Le passif

Le hindi fait un usage du passif bien plus fréquent que le francais :
. toutes les constructions du passif en frangais se retrouvent en hindi
(La pomme rouge a été mangée par Pierre)
. le pronom impersonnel "on" est traduit par un passif en hindi ;
. contrairement au francais, le hindi peut dans certains cas mettre au passif des
verbes intransitifs.
Construction du passif :
participe accompli + ST

Agent introduit par % g7 (F optionnel)
L'auxiliaire ST s'accorde avec le sujet, et se conjugue, a tous les temps, modes et

aspects possibles.

Tg FgHl SHES & g faq@r W2 g | Cette histoire a été écrite par Premchand.
F F 9Ee ST ? Quand seront-ils arrétés ?
T 90T 9o T & | Trois fous ont été arrétés.

Si I'on veut spécifier de quelles personnes il s'agit, ce groupe nominal peut étre
marqué par T, mais ce n'est pas systématique :

AT IITEAL T e 17 9a6eT1 T | Les 3 fous ont été arrétés par la police.
Le verbe prend alors la marque d'accord "neutre" (masculin singulier).
TH IO § A=yl ATt a=1 A1t g | On vend de beaux saris dans cette boutique.

oY 9T AT HF T AT g | On mange peu de halva a la maison.

TEL HILE & q1gL e & faweare Smiw | On fera expulser les ouvriers de l'usine

par la police.
FeTaare... Ondit.. #FEe .. Onaditque.. =@ On verra.

SHT B SaTel gH -7 & 7915 st #t | Chez nous on fétait Divali avec faste.
TH WY | ATl HT AT gH-90H § F941471 14T g | Dans cette ville on célébre la féte de

Divali avec faste.
F=41 &l 9C F9S €T TT I | On avait donné de nouveaux vétements aux enfants.

T g Tl g T F=Al &l A0 Fag 70 S0 ? Est-il possible de donner de nouveaux
vétements aux enfants ?

Passif et auxiliaires modaux (assez rare) ¥h«T, T, THAT:

a9 T f6a1 ST Fwar g | On peut tout faire.

AT FATE ST 9l & | On a déja préparé le thé.

AT @17 ST FIH1 AT | On avait déja mangeé.
T g @it o At A | Quelques boutiques avaient déja ouvert.
TH TS & F=o §d 9TC AU | Les petits de cette tigresse ont été trouvés morts.



=T & AT ST &9 97 | On avait commencé a faire du bon travail.

(Cependant =I3THT est assez rare dans une construction passive.)

Passif et obligation :
FHL A HIE & W1 g | On doit faire le ménage de la chambre.

SH | I FH FO¢ Tgd S AT ! Quels vétements faut-il porter pour cette
occasion ?
FHL STeal 9T% (0 S =W | 1] faut que les chambres soient nettoyées rapidement.

Passif + inceptif :
ohTT a9TT ST9 o30 F | On avait commencé a construire les maisons.

THIIT 94918 ST &9 ot | On avait commencé a construire l'immeuble.

Passif + permissif :
. e .
gH @1 @ A&l (@41 @1 | On ne nous laissa pas manger:

q¥e o9 ST gl (@471 ST | On ne te laissera pas venir.

Verbe transitif ou intransitif

Sil'on a le choix entre le verbe intransitif et le verbe transitif
correspondant mis au passif, il existe une nuance : la forme passive
sous-entend l'intervention d'un agent, méme inexprimeée.

frata ga fa@fl | Les livres se sont bien vendus.

foaTa @& o=t T2 | Les livres se sont bien vendus. (intervention d'un vendeur sous-entendue)

eh1d ST AT | La maison a briile.

TRTH STATIT AT | La maison a été incendiée.

Un verbe intransitif peut étre mis au passif :

Pour exprimer une prescription ou interdiction d'ordre général
(verbe au présent)
TH q98 g4T Aal sitar | On ne rit pas de cette maniére.

Bien entendu cette construction est possible aussi avec des verbes transitifs :
A UH @10 S1d & | On mange les mangues de cette maniere.

Pour exprimer une suggestion :
UH o1& T 957 SATT 3 396 91 § 941 S0 7 L1 si on s'asseyait un peu et si on y

réfléchissait ?
Fg 9 9 1T ? Et si on buvait un peu de thé ?

Pour exprimer une incapacité radicale :
agent + ¥ + négation + verbe intransitif au passif

T F | F=Al F 981 A1 T | Frappés de peur les enfants ont été incapables

de parler.
qA & T&1 93T Agi sirav | [l m'est impossible de m'asseoir ici.

qA | ST 92t 11 | Je n'ai pas pu y aller.  (c'était absolument impossible)



A Od qA & qgt Gar w4r | J'ai été incapable de dormir la nuit derniére.
I9H T2t W1 T | [l/Elle n'a pas pu le supporter.
FTETSIT | HIfEat gl Jer S |
1l est impossible a Grand-Pere de monter les marches.
FTETSI | gt arel sirar | 1] est impossible a Grand-Pére de courir.
Note : ST est la forme particuliére du participe accompli de ST, lorsque c'est
précisément le verbe intransitif STTAT qui doit étre passivé.
En général : négation au passif :
Indique une impossibilité radicale.
qT | UHT =0 qel @@t 51t | [l m'est impossible de voir de telles choses.
AgHT TAAT A9 oFF foF SE gl 9T 97 @7 97 | La fille était tellement malade qu'elle

était incapable de marcher. ...
T SE| TEt 3T .. qu'il Lui fut impossible de se lever:

On préférera en général la forme intransitive (lorsqu'elle est disponible) a la forme
transitive passivée : I fohara qae Tl faehl |

plutbt que : 7 fwarer o TET A= JTUIT |

Verbe intransitif dans une construction de sens passif :

ag gehd A g1 3T | Cette valise ne se soulévera pas par moi = je serai incapable

de soulever cette valise.
7g w0 A g1 R | Ce travail ne sera pas fait par moi = je serai incapable de le

faire.
THH ®T IAT Agl a9 92T | Elle fut incapable de répondre.

Intransitif de sens passif : inadvertance
[ o r . op . . .
qAq 9 W20 | Le verre est tombé par moi : j'ai fait tomber le verre (sans le faire

expres).
Remarque sur la nuance apportée par un verbe transitif passivé :
Le passif en SITET pour un verbe transitif exprime que 1'on ne peut pas se résoudre a

faire quelque chose :
STATAT HH gl GrdT ST | Je ne me résoudrai pas a ouvrir la porte. (peut-étre par peur

de voir ce qu'il y a derriere).
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